

移民法修正案正式生效后,因担忧商品匮乏、物价上涨,居民甚至掀起了抢购风潮

俄罗斯地方当局呼吁留住中国商人



莫斯科切尔基佐沃集装箱市场的中国鞋区 资料图片

据俄罗斯媒体报道,早在限制外国人从事零售生意的规定和相关法律还处于讨论阶段之时,就有众多专家警告说“市场危机不可避免”。这种预言正在变成现实。外国商贩纷纷撤出,对商品匮乏、物价上涨的担忧,已在居民中造成极大恐慌。而在远东地区,当局呼吁政府留住中国人。

集市腾出 80% 岗位

俄限制外国人在集贸市场工作的法令已经“初见成效”,实施两周来首都莫斯科和“北方之都”圣彼得堡的部分市场已经变成“空城”,那些来不及申请工作许可或者不想拿命运冒险的外国人,纷纷选择离开。

圣彼得堡市“莫斯科”市场管理处代表说:“圣彼得堡人早就忘记如何做买卖,而农场主把自己的商品运进城也无利可图,况且他们也不足以填补市场上的所有空缺。”“瑟特内”市场也承认,“现在有 80% 的售货员岗位空缺。现在还不知道如何把它们填满”。

莫斯科的情况也好不到哪去。“普列奥布拉任斯基”市场管理者告诉记者,这里

的外国售货员从来没有超过 40%,因此新规定第一阶段实施对市场影响不大。但是随着 4 月 1 日最后期限的接近,空出的位置会越来越多,“那里就不知道是否能承受得住了”。

岗位空缺太多

莫斯科当局已经认识到外国人离开零售场所所带来的麻烦,并且开始着手寻找解决办法。市消费市场与劳务局长弗拉基米尔·马雷什科夫日前对此表示关注,而他最担忧的是那些此前以越南或中国商贩为主的市场。他说:“不知道到了 4 月 1 日这些市场会怎么样,因为规定那时市场上应该只有俄罗斯商人。”

莫斯科当局正在想办法解决岗位空缺太多问题,但

是结果如何不得而知。根据莫斯科居民就业管理局的资料,2006 年 12 月初,平均月薪 7500 卢布的消费品市场,销售岗位空缺大约为 4000 个,同期登记寻找这样岗位者却只有 2000 人,其中大多数人还要求工资更高。

呼吁政府留人

在俄远东地区,新规定的实施带来的影响更大,特别是中国商贩的离开,更引发对商品匮乏、物价上涨的巨大担忧,当地居民甚至因此掀起了抢购风潮。当局则呼吁采取积极行动,防止市场危机的爆发。在乌苏里斯克,市杜马代表向滨海边疆区立法会议发出请求,希望能够向联邦政府和国家杜马施加影响,允许中国人留在滨海边疆区。 邱永峰

商人心态

在俄华商颇为无奈

切尔基佐沃市场是莫斯科华人最集中的地方,位于莫斯科市东部近郊,占地超过 20 公顷,号称世界上最大的集装箱市场。在这里经营谋生的主要以中国人、越南人和中亚人为主,总人数约为 8 万人。市场里的中国人有上万人,主要从事服装、鞋帽及工艺品批发,也有少数人经营中国调料和食品。

1 月 1 日至 8 日是俄罗斯新年假期,全国放假,但市场并未因此显得冷清,依然一派热闹景象,似乎没有人在乎政府最近制定的那些文件。

一位华人女老板边笑着给客人称货边说,“(整顿市场的事)大家都在这么说,可这事咱做不了主,该干啥干啥呗。”一位负责管理市场的俄罗斯小伙子说:“禁止外国人从业是不可能的,那样市场就搞不下去了,我们(这些市场管理者)也要生活、吃饭。”

1997 年来莫斯科创业的王先生算是这里的老商户了,他最初做皮衣生意,后来做皮革的中亚人越来越多,他就开始做日杂食品。王先生这些年下来还是赚了些钱,开了两个门面,忙得不亦乐乎。

王先生的店里卖的都是中国货,几乎所有能想到的中国调味品和日常用品在他那里都能找到。此外,他的小店还出售在俄罗斯商店买不到的中国蔬菜,如香菜、小油菜等。

对于俄政府要整顿零售市场,王先生颇为无奈,“什么叫零售,零售和批发怎么区别?谁说了算?现在很多事情还不清楚”。对于被迫撤出的结果,王先生作了估计,“要是市场真把外国人撵走,中国商户肯定都得损失,(每户损失)万八千的少不了,我算倒霉的,还有一个货柜的货,真要甩卖的话得赔两三万美金了”。 新华

环保组织悬赏 “通缉” 日本捕鲸船

新西兰海军一架侦察机近日在南太平洋海域拍摄到一艘日本捕鲸船,并将渔船工作人员残忍捕杀鲸鱼的场面公之于众。这一血腥场面引起国际舆论的强烈批评。

一家国际反捕鲸组织 28 日更是宣布一份悬赏公告,希望任何有识之士或者政府机构向他们提供日本捕鲸船的具体位置,以帮助他们开展与捕鲸船的不懈斗争。

科研还是屠戮?

新西兰政府 26 日对外公布了一段日本捕鲸船录像。在这段距公布时间只有一两天的录像中,一条被捕获的鲸鱼腹腔已经被日本“科研人员”解剖开,甲板周围到处是鲜血。

也许是意识到新西兰侦察机的出现,一名船员把一块告示牌高高举过头顶,上面用英语写着:“我们在采集组织样本。”这名船员两旁,各摆着一个准备盛放鲸鱼肉的大盆。

“我们必须问问自己这样一个问题,这到底是科学,还是屠戮?”澳大利亚渔业和林业及动物保护部长克里斯·卡特在公布录像后说,“日本人这么做(捕鲸)的目的是了解有关鲸鱼的知识,还是只是为了制作鲸鱼大餐?”

根据日本政府的计划,日本今年将捕杀 935 头小须鲸和 10 头濒临灭绝的长须鲸,以作为“科学研究项目”的一部分。

不过,许多国家和动物保护组织都认为,由于商业捕鲸 20 多年前已遭禁止,日本此举是打着“科研捕鲸”的幌子继续从事商业捕鲸。

悬赏通缉日本船

虽然录像得以公布,但由于担心一些国际环保组织与日本捕鲸船发生严重对峙,新西兰方面没有向外界透露捕鲸船当时所在的海上位置。

鉴于这种情况,总部位于华盛顿的反捕鲸组织“海洋守护者协会”28 日在其网站上发布了一份 2.5 万美元的悬赏公告,呼吁新西兰政府雇员或者其他有识之士能够向他们提供日本捕鲸船的具体下落。

该组织正在参与追踪日本捕鲸船的“法利·莫厄特”号船长保罗·沃森说,他相信捕鲸船就在自己船方圆 850 公里范围内。如果有人告诉他们方位的话,船只省下的燃油费将足以支付这笔赏金。

英国《泰晤士报》援引沃森的话说,在发现日本船只后,如果那些船只仍然执意捕鲸,他的“法利·莫厄特”将不惜冲撞捕鲸船,以确保鲸鱼免受生命威胁。

事实上,“法利·莫厄特”号已经在相关海域搜寻了 10 天时间,距离燃油耗尽还有约 3 周。沃森怀疑,美国海军情报机构暗中将抗议船只的卫星位置告诉了日方,以便他们躲避抗议活动。

除“海洋守护者协会”外,“绿色和平”组织 26 日也正式开始了 2007 年度反捕鲸行动。该组织的旗舰船只“埃斯佩兰萨”号当天从新西兰起航,准备加入阻挠日本方面捕鲸的行动中。“埃斯佩兰萨”号预计于下月 3 日前后抵达捕鲸海域。

徐超(新华社供本报特稿)

新闻回放

俄罗斯限制外国人从事零售生意 十万华商含泪大甩卖

新移民法驱赶外商

2007 年 1 月 15 日,俄罗斯移民法修正案正式生效。从 2007 年 1 月 15 日到 4 月 1 日,外国人在售货摊、市场以及商店以外的场所进行零售业的总人数应限制在零售业总人数的 40%,全国 115 个大型露天市场将陆续关闭。从 2007 年 4 月 1 日到 12 月 31 日,外国人将被禁止从事零售业。此外,从 2007 年 1 月 1 日起,外国公民一律将被禁止在俄罗斯从事酒类和药品贸易。1 月 15 日到 4 月 1 日,是外国人撤资缓冲期,外国人在零售市场上的份额会从 40% 逐步削减为 0%。

警力出动整顿市场

俄罗斯广播电台 1 月 14 日声称,从 1 月 15 日开始出动大量警力,清理从事零售业的外国公民,包括莫斯科市内最大的切尔基佐沃市场。

这个位于俄罗斯国立体

育大学内的日用品批发兼零售市场是中国商人最集中的市场,许多华人在这里从事零售业。2007 年 7 月 1 日起,切尔基佐沃市场将分阶段关闭。

担心被移民抢了饭碗

从领土上说,俄罗斯是个名副其实的大国,但“人丁”一直不太兴旺。目前,美国的人口已经突破了 3 亿,而只有 1.4 亿的俄罗斯人口却还处于负增长。因此,移民成为俄罗斯解决劳动力问题的一大途径。

俄罗斯之所以出台这项限制移民的新政策,或多或少是源自本国劳动力的生存问题。他们似乎开始警觉外国劳动力对本国经济的发展起的作用过大。

俄罗斯的菜市场 80% 的卖主来自独联体国家。据俄罗斯内政部门统计,目前在俄罗斯的外国劳工数量有 2000 万以上,其中 700 万-1200 万是非法外国劳工。

华商被迫赔本撤离

俄罗斯新出台的法规让许多在俄罗斯打拼多年的中国商人都猝不及防,许多华商还是要面临赔本撤离的境遇。

为此,中国商人不分白天黑夜地大幅降低商品价格甩货。预计将有 10 万华商被迫返乡。为了短期内把商品尽快销售掉,来自景德镇的老陈选择用低价抛售积压的瓷器。他说,如果处理不掉,租仓库存放的成本就更高了。

在俄经营眼镜行业的老王说,现在只能走一步看一步。老王已经来莫斯科 10 年,有自己的公司和职员,并且雇用了不少的俄罗斯人。老王不愿意轻易退出自己打拼了近十年的市场,但为谨慎起见,他还是减少了库存。

同时,中俄边境地区包括黑河口岸,一些从事水果、蔬菜等经营活动的中国商人也开始规避风险,普遍采取减少出口批量,增加出口品种的办法,加快货物周转。 综合

13616xxxx18
爆竹声,春回大地;和谐社会,大家共建;关心公益,与人方便;前进受阻,坚定信念;美好愿望,努力实现;我的祝福,快报传递;新年快乐!!!

13115xxxx28
纯洁的心愿飞满天空飘如朝霞,将百合芬芳的祝福洒满你爱的世界!融化滋润,让爱的玫瑰在你的花园扎根!年年岁岁开这样的祝福:情人节快乐!

13912xxxx46
两会热火朝天,代表反映民意,政府积极解决,百姓痛心欢喜,没有烦恼忧愁,人人幸福快乐,今儿真高兴啊!祝大家新年快乐!

1月29日

13851xxxx35
又是新春佳节到,敲锣敲,放鞭炮,龙欢腾,猴欢跃,黄屏上春晚正热闹...更有那祝福的短信漫天跑,祝吉祥,贺丰饶,健康平安岁岁乐陶陶!

13951xxxx02
又是一年春来到,我的祝福您听到,还拜快报喜相连,安康幸福随时到!

13057xxxx39
双节至,亲人思,借报报,寄祝福,狗年兴,金猪旺,好运连连不可挡,事事如意又吉祥,祝节日快乐。

1月28日

13914xxxx72
思念荡漾在秦淮河畔,祝福弥漫在紫金之巅,快乐挥洒在鼓楼广场,幸福环绕在玄武公园,平安降临在中央大道,无论南京人在何方,都会幸福健康!

13306xxxx00
二月十四日的心情:是一种感性的和美!情感的甜蜜!爱情的收成!成年的天真!祝情人节快乐!圆梦成真!

13270xxxx32
2007年天气预报,你将遇到金钱雨、幸运风、友情雾、健康云、爱情露、顺利霜、美满雪、安全雹、开心闪,此天气将会持续整一年!

1月27日

领奖时间:周一至周五下午2:00-4:00
领奖地址:南京新街口正洪街18号东宇大厦2812
原创短信发送方法:编辑+原创短信(70字以内),移动用户发送到0911100,联通/小灵通发送到101180,资费:1元/条。
活动期间,每天设立3个原创短信入围奖,每人奖励移动或联通话费100元;活动结束后,所有“入围奖”得主还有机会参加大奖抽奖,大奖得主可获得一台22英寸联想液晶电脑。

活动咨询电话:025-84783537